

4年前退出作战序列→昨日退出空军编制序列→转运封存

我第一代战机 歼-6正式退役

我国自主生产的第一代超音速战斗机歼-6飞机,12日正式退出空军编制序列。

从济南军区空军某训练基地最后退出空军编制序列的这批歼-6飞机,一直担负飞行员改装训练任务。这批飞机将在月底前完成就地拆卸工作,地面转运至空军某编余飞机储存中心后组装封存,作为空军编余战斗力继续储备。

歼-6飞机有F-6 I、F-6 II、

F-6 III、FT-6(歼教六)、F-6甲等多种改型。从1964年交付空军使用到1986年停产,歼-6飞机共生产4000多架,曾是中国空军和海军航空兵装备序列中装备数量最多、服役时间最长、实战中击落敌机最多的国产喷气式超音速战斗机,仅1964年至1968年,就击落击伤20多架各型敌机,创造了全胜而无一损伤的纪录。

2006年8月,歼-6飞机整体制退出作战序列。 新华社

»专访

专家分析退役后的归宿——

歼-6可改装为无人攻击机

昨日,记者就歼-6退出空军编制序列采访了国内某空军专家,以下是详细内容。

问:歼-6正式退出空军编制序列,怎么理解“正式退出空军编制序列”?

答:歼-6是中国空军20世纪60-70年代的主战飞机,其性能到20世纪90年代已经严重落后了。退役后,歼-6系列飞机如歼教六仍在空军训练、教学中发挥作用。此次歼-6退出空军编制序列说明歼-6飞机已经完全从空军现役作战和训练序列中除名。

问:随着歼-6的完全退役,歼-6退役后的归宿和用途成为需要关心的问题,请介绍这方面的情况。

答:歼-6退役后主要有以下几个归宿:1、封存,退役歼-6中状态较好的将被封存,未来战争中可以随时启用重新担负作战任务。2、拆解,退役歼-6中状态较差的将被拆解,回收金属。3、教育,进博物馆或在其他担负爱国主义任务的地方继续发挥余热。4、改装,歼-6飞机低空性能良好,退役歼-6在技术上可以改装成无人攻击机,大批改装的歼-6在战时能对敌人空防造成很大压力。同时,歼-6还可以改装成靶机,歼-6作为战斗机飞行性能良好,改装成靶机可以有效提高现役飞行员的实战能力。

问:歼-6退出空军编制序列产生第二个问题:谁来替代歼-6留下的空白?

答:歼-6曾经作为一种主力战机,它的作用随着时间的推移而降低。在中国空军已经大规模地换装第三代战斗机的情况下,空军的歼11、歼10以及歼8、歼7的改进型可以有效弥补歼-6退役留下的战力空白。而且,国产三代机战力数倍甚至数十倍于二代机,因此歼-6退役不会造成空军战力降低。

问:国土防空作战中,歼-6共击落过敌各型战机,曾经被喊为

“歼-6万岁”,怎样理解这个口号?

答:“歼-6万岁”带有时代的印记,客观上说这只反映:第一,歼-6作为当时空军主力战机的地位不可动摇。第二,歼-6在国土防空作战中取得了其他机型未曾取得过的辉煌战绩。第三,是中国航空工业技术水平下能拿出的最好的战斗机。需要指出的是歼-6问世之初可以说是我国航空工业与国际水平最为接近的时期。这里的“万岁”不是一个时间概念,今天歼-6就退役了,“万岁”是当时语境下最高赞美的概念。

问:歼-6在国内取得这么多的战果,那它的外销情况怎样?在国外表现如何?

答:歼-6曾外销埃及、巴基斯坦等国。其中在巴基斯坦表现最为突出。巴基斯坦空军早在2002年就开始退役歼-6,但仍在机场保留少量歼-6,因为歼-6低空性能不错,可以有效防御敌机低空空袭。

问:歼-6今天退役了,您怎样评价歼-6在中国空军发展中的地位和作用。

答:歼-6的历史就是新中国国土防空的历史,在20世纪60-70年代,歼-6和红旗2共同支撑起中国国土防空网。在国土防空作战中,仅从1964年到1968年,歼-6就击落了20多架各型战机,包括BQM-147G无人机、A-3B、A-6A,以及性能优越的F-104C、F-104G和F-4B、F-4C等美制战机,而自己没有一架被击落。

同时歼-6作为一种国产机型,创造了中国空军和海军航空兵装备数量最多、服役最长、战果最辉煌的机型。这一点国产其他机型包括现役三代机都无法比拟。歼-6是当时中国航空工业能够拿出的最好的机型,是最符合当时中国国土防空理论的机型,也是一款成功的机型。 据新浪航空

据新浪航空

»数据



歼-6技战术性能

歼-6动力为2台WP-6涡喷发动机。座舱内装有零高度火箭弹射座椅,可保证地面滑跑零高度安全弹射。武器为3门航炮。机翼下可挂空空导弹、火箭、炸弹和副油箱等。

最大起飞重量8820千克;巡航速度900公里/小时;实用升限17500~17900米;最大航程(不带副油箱)1390公里。

据新浪航空

据